



己亥年二月廿三  
2019年3月29日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11188号

## 春风化雨润心田

### 省总工会举行“新时代新气象新作为”主题宣讲活动



昨日下午,省总工会举行“新时代新气象新作为”主题宣讲活动。

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,传达学习贯彻党的十九大精神,宣传弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,凝聚起上下同心、团结奋斗的强大力量,昨日下午,省总工会“新时代新气象新作为”主题宣讲活动在机关一楼大会议室

举行,邀请党的十九大代表、全国劳模、省总工会兼职副主席陈美芳,全国劳模、浙江工匠、省总工会兼职副主席竺士杰,第十三届全国人大代表、浙江省五一劳动奖章获得者、世界技能大赛冠军杨金龙作宣讲报告。省总工会领导董建伟、周小兵、张卫华、张兆都、陆佩军、应达伟等参加报告会,张兆都主持并讲话。

台上,宣讲者饱含深情;台下,聆听者掌声热烈。陈美芳,20多年扎根铁路,从一名普通的乘务员成长为列车长,荣获全国劳动模范、“最美铁路人”,当选党的十九大代表,2018年被选为省总工会兼职副主席。作为省总工会宣讲团成员,她把车厢当成宣讲台,干一路、讲一路,传递党的声音,践行劳模精神,使铁路服务像春风一样温暖旅客的心。

竺士杰,一位80后,他开创的桥吊竺士杰操作法,稳、准、快。他曾四次登上央视节目,完成39米高空操控集装箱踢球的超高难度挑战,把“不可能”变为可能。他是在平凡岗位上,专注专一、精雕细琢、创新求进的浙江工匠的典型代表。

杨金龙,是一位90后。2015年获得巴西圣保罗第43届世界技能大赛汽车喷漆项目的冠军,年仅21岁就成为浙江省首位特级技师,享受教授级高工待遇,2017年荣获首届“浙江省杰出创新人才奖”。

三位劳模工匠立足自身岗位不懈奋斗、积极奉献,为经济社会发展作出了贡献。他们身上集中体现了热爱岗位的敬业精神、坚守专注的敬业精神、追求卓越的创造精神。他们接地气的语言、可亲可敬的感人事迹,深深打动了现场的每一位听众,大家纷纷表示,十分精彩、十分感人、十分励志,要学习劳模工匠的优秀品质和崇高精神,从他们的成长事迹中汲取成才报国的动力,坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,努力成为本职工作的行家里手,勇当工运事业的排头兵。

## 精准培训 定向到人

### 绍兴市总定制年度工会干部教育培训“菜单”

本报讯 记者胡翀 通讯员韩琳报道 “分类、归口定制培训菜单,改变以往工会干部笼统培训,好像什么都学了,却又感觉什么也没学透的状况。”绍兴市总工会党组书记、常务副主席赵爱庆表示。

日前,绍兴市总工会印发了《2019年绍兴市工会干部教育培训计划》,按培训名称、月份、天数、人数、对象和负责业务部室,开出了一份年度培训定制“菜单”,其核心就是精准培训、定向到人。

绍兴市总工会定制的这份“菜单”总共包含8个“菜式”,每份“菜谱”都包含理论知识、相应工会业务和综合素质培训三部分“营养元素”。要求学习掌握马克思主义劳动价值理论,党的十九大精神,习总书记系列重要讲话精神,中国特色社会主义工会发展道路理论和中国共产党十七、省工会第十五次代表大会精神和相关业务等,培训方式为讲授、教学模拟和现场互动等。

## 护“花”使者



眼下,台州市路桥区桐屿街道飞龙湖畔数百亩油菜花开得正艳,每天吸引上万市民前来赏花,当地派出所每天组织民警走进花海向市民宣传平安,为游客提供服务。

## 让快递包装变废为宝

### 湖州探索建立“快递业+回收业”合作新模式

本报讯 通讯员施妍报道 网购已成为大多数人日常生活中不可缺少的一部分,如何把海量的快递包装垃圾“变废为宝”,湖州进行了新的探索。近日,“哈鸟驿站”与“小黄狗”达成了战略合作协议,通过组建“哈鸟狗”,探索建立“快递业+回收业”合作新模式,实现快递包装智能回收。

“哈鸟驿站”由各大快递公司联合成立,通过“互联网+快递+商店”的运营模式,向用户提供快递代收代寄及其他便民服务。而“小黄狗”则实现对生活垃圾前端返现分类回收、中端统一运输、末端集中处理的新模式。

所谓“哈鸟狗”,是取了“哈鸟驿站”和“小黄狗”两字,应用互联网、大数据、物联网和人工智能等科技,打通线上线下回收行业生态圈,从而探索解决快递包装回收“最后一公里”难题。

笔者在湖州日月城小区看到,市民小陈刚从“哈鸟驿站”取了快递,顺手就把包装拆了,“喂”给了一旁的“小黄狗”。“既处理了垃圾,还能攒点小钱,挺好的!”得知“哈鸟驿站”与“小黄狗”的无缝对接,小陈频频点赞。

笔者从该市邮政管理局了解

## 清明小长假如何避开高速拥堵高峰

### 杭州高速交警发布出行攻略

清明小长假杭州高速交通事故多发,三天假期共发生交通事故658起,两起死亡事故(死亡2人),较2017年清明假期上升5.8%和100%。

从事故形态看,追尾事故共发生504起,占事故总数的76.6%,排在事故形态第一位;刮擦事故76起,占事故总数的11.6%,排在事故形态的第二位。跟车距离过近、随意变更车道是造成事故发生的主要原因。

从发生事故路段看,2018年杭新景高速杭州至桐庐段发生事故

## 我省红十字事业发展一年来成果丰硕

### 全年共帮扶困难群众逾33万人次

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,省红十字会在杭州召开七届三次理事会,通报了2018年各项工作完成成绩、捐赠款物接受和使用情况。省委常委、组织部部长黄建发,副省长、省红十字会会长岳冲出席会议并讲话。

2018年,在省委省政府的领导和中国红十字会的指导下,全省红十字系统以推进深化改革为突破口,以“保护生命和健康、维护人的尊严”为工作主线,坚持依法治会、依法兴会,不断夯实基础、提升能力,推动我省红十字事业发展取得新成效。全省全年共募集捐赠款物

# 这些“雷区”,千万别踩

## 绍兴市中院发布《33条企业常见法律风险提示》

本报讯 通讯员周琪琪报道 3月27日,绍兴市中级人民法院发布《33条企业常见法律风险提示》,提醒企业依法经营,莫踩“雷区”。

近年来,不少企业家对法律风险防范重视不够,只有当法律风险发生时才想到用法律手段补救。为帮助企业提前防范和避免法律风险,该院近期收集了司法实践中的典型案例,加以整理,归纳出9类33个具体风险点。

哪些风险最容易被忽视?哪些“雷区”被经常踩到?

**知识产权常被忽视**

“把网上图片用到自己的产品包装上或微信公众号上,使用与知名商品的名称或者注册商标相同或者近似的域名、标识等,这些都属于侵权行为。”该院有关负责人说,企业对知识产权的

重视度不够,经常“搭便车”,后果是被权利人告到法院。

就在最近,绍兴一家生产销售畜牧业兽医器械产品的企业,发现宁波某公司在其使用类似其创作的商标标识,遂向法院起诉,要求对方停止生产和销售带有该标识的产品,并赔偿损失。最终,宁波这家公司为此付出了8万元的代价。

该院中院民二庭庭长袁小梁说,企业应加强对商标、发明、外观设计、实用新型、著作权、商业秘密、专有技术、域名、商号等的保护,同时也要避免侵犯他人的合法权益。对侵犯他人知识产权的行为,侵权人除可能面临行政机关的行政处罚和权利人主张的民事赔偿责任外,情节严重的还需承担刑事责任。

**涉刑风险点要注意**

“真的没有想到,差一步就触

犯国家法律了。”今年3月,该院“三服务”小组在走访一家印染企业时,该企业负责人说,因环保设施不正常运行刚被环保部门处罚了,现在正按要求整改。

笔者从该院中院了解到,从绍兴市近年刑事司法实践看,民营企业近20个方面容易发生刑事风险,其中最为常见的依次为污染环境罪、诈骗罪、非法吸收公众存款罪、拒不支付劳动报酬罪等。该院中院副院长周剑敏说,企业家刑事风险与国家宏观经济走势密切相关,经济上行、下行或者转型,都可能引爆相关领域的刑事风险。绍兴的产业有自身特色,不少企业都属于家族企业,本身结构不太合理,存在的矛盾纠纷比较多。

在各类企业家涉刑法律风险点中,有些是“明知山有虎,偏向虎山行”,如绍兴某光电公司法定代表人倪某明知自己无还款能

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

**ICBC 中国工商银行**  
浙江分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN